

劳动创造幸福 青春续写华章

咸安举办“庆五一 迎五四”文艺演出

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 万刚)劳动创造幸福,青春续写华章。4月28日,咸安区“庆五一迎五四”主题活动在该区文体中心举行。

当天上午,活动在节目《奔腾的长江》表演中拉开序幕。接着,戏曲《梦回故乡》、情景剧《青春志》、快板《劳动精神放光芒》、合唱《咱们工人有力量》、朗诵《筑梦新时代·劳动最光荣》等10多个绽放美好青春、展示劳动光荣的精彩

文艺节目闪亮登台。最后,在歌舞《劳动圆舞曲》表演中落下帷幕。整台演出沿着圆梦、追梦、筑梦三个阶段进行,以戏曲、情景剧、合唱、舞蹈、朗诵等多种艺术形式,带领观众感受劳动人民吃苦耐劳的奉献精神、精益求精的工匠精神和广大青年朝气蓬勃,积极进取,建功新时代的担当精神,全面展现了该区新时代青年和劳动者的良好精神风貌。

据悉,在活动现场,该区还表彰了

2023年荣获“咸安五一劳动奖章”“咸安五一劳动奖状”“咸安区工人先锋号”“全区五四红旗团支部”“全区五四红旗团(工)委”“全区优秀共青团员”“全区优秀共青团干部”的集体和个人。

此次活动由中共咸安区委宣传部、咸安区总工会、共青团咸安区委员会主办,咸宁广播电视台承办,区融媒体中心、咸安区经济开发区管委会等单位协办。

咸安住建局织牢在建项目生产“安全网”

本报讯(通讯员 黄宏翔)在“五一”假期来临之前,咸安区住建局组织开展“五一”期间在建项目安全生产大检查行动。

据悉,该局此次检查行动旨在深刻吸取荆门钟祥市“4·14”闪爆、北京长峰医院“4·18”火灾等事故教训,切实加强全区房屋市政工程项目安全生产监管工作,克服“重效益、轻安全”思想,积极开展“五一”假期前在建项目安全生产大检查行动。检查时,该局采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待和直奔基层、直插现场”的方式进行检查。通过检查,有效消除了在建项目存在的安全隐患,遏制了在建项目安全生产事故发生。

截至5月1日,该局累计对15个在建项目开展随机检查,下发安全隐患限期整改通知书6份,安全生产巡查记录9份,督促整治安全隐患58个。

宜居靓家园 健康新生活

咸安审计局开展爱国卫生月活动

本报讯(通讯员 支成利)4月27日,咸安区审计局以“宜居靓家园,健康新生活”为主题,开展爱国卫生月活动。

“院内毒饵站以投放毒鼠饵料,请大家看管好小孩及宠物,以免误食……”“蚊子会传播疟疾、乙脑等多种疾病;苍蝇传播霍乱、痢疾、伤寒等疾病。”当天,该局通过发放宣传单,向居

民宣传“四害”的危害,提高居民卫生防病意识,倡导居民讲卫生、勤防治,以厨房为重点,定期清杂物,营造出人人爱卫生、讲卫生的良好氛围。

同时,聘请防治病媒生物专业团队对办公楼、后院小区、自管小区开展除害消杀行动。通过投放毒鼠饵料、喷洒杀虫剂、检查灭蝇灯、安装蟑

螂屋等措施,进一步防止各种病媒生物肆意滋生。

“下一步,我局将持续从改变陋习、清脏治乱、治理‘四害’入手,引导干部职工和家属及居民以人居环境整治为契机,积极改善生产生活环境,进一步养成文明健康的社会风尚,建设健康美丽宜居家园。”该局一位负责人表示。

郭爱军:教苑园地一骁将

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 黄晓华 殷雄

脸色红润,一脸笑意,给人亲切之感;目光炯炯,充满睿智、刚毅和自信……4月19日,记者走进咸宁市第五初级中学时,有这样一位“帅哥”迎了上来。他热情中透露出几分灵活,朴实中显示出几分干练。他,就是2018年“咸宁市五一劳动奖章”获得者、该校党支部书记、校长,市第十小学校长(该小学被市第五初级中学托管)——郭爱军。

今年54岁的郭爱军,中共党员、大学本科学历,中学高级职称,上世纪九十年代初步入教坛后,先后担任科任教师、班主任、政教主任、副校长、校长等职。2022年9月受组织委派,调至咸宁市第五初级中学任党支部书记、校长兼咸宁市第十小学校长至今。

回眸他30多年来的足迹,不禁从五彩缤纷的“足光”中,欣喜地发现了几点十分耀眼的“火花”。

■敢于担当 勇挑重担

“郭校长在工作中总是敢于担当,勇挑重担……”当天,记者采访时,该校一位老教师这样介绍。正如这位老教师所说,疫情防控期间,身为校长的他,当接到上级安置54名守卡干部的通知后,虽然学校条件简陋,但郭爱军没有叫难,“临危受命”,尽最大努力做好54名守卡干部的住宿安排。面对疫情防控新的形势,郭爱军又主动“请缨”,扛起了2万人次的居民核酸检测任务。工作中,他常常废寝忘食、披星戴月、加班加点战斗在一线,按时保质保量完成任务。在疫情防控后期,郭爱军在学校设立了核酸检测点,面对学校2722名学生核酸检测压力,外加学校附近的幼儿园和高中800多名学生的核酸检测任务,郭爱军同样没有退缩,而是组织班子成员,多次会商,认真安排,顺利完成了3次大规模核酸检测任务。同时,该校的自来水设施建设需要重新设计自来水管网,横穿公

路,要与6家单位协商,任务十分繁重。对此,郭爱军沉着应对,利用各方面资源,召开协调会11次,经过两个多月的努力,最终顺利完成了管网设计、水管安装和调试等工作任务。

■大胆改革 善作善为

采访时,记者获悉,咸宁市第五初级中学是原来的咸安区南门中学,市第十小学是原来的咸安区东门小学,都是两所老学校。老年教师多,负担重,老教师超过学校教师的50%,致使学校教师队伍活力不够;并且,就读于该校的学生大部分来自周边改制企业下岗职工的子女。这些子女因父母下岗后经济条件差,外出打工多,平时放学回家无父母管教辅导,导致学习缺失,成绩差,造成学校的优质生源不多。要提高学校教育教学质量,让学校“华丽转身”,困难可想而知。可是郭爱军知难而进,锐意创新,大刀阔斧地进行改革,积极调动每一位教师的工作热情,激发每一位学生的学习潜能。为此,他在管理上进行了多项改革:不定时查班查堂查岗值日,让全体教师轮流参与常规教学检查,让全体学生参与评教评学,让党员和教师代表参与民主议事,执行教学考评预警提醒制度,执行年级组聘班主任、班主任聘科任老师制度;执行年级教师末位调整制,执行行政、班主任和教师考评制。这些举措,有效地激发了校干、教师活力,推进了学校各方面的工作,全校处处呈现出安全稳定,团结和谐的新局面,教育教学质量跃居全区前列。

■真心真情 哺育桃李

郭爱军常说,从事教育工作,就要关心爱护学生。他是这样说的,也是这样做的。有一年,他任7(1)班班主任时,一天中午,他来得很早,刚进校门,突然看到三楼教室的窗台上,坐着一个学生,双腿朝向窗外,稍一不慎,就有可能掉下来。当时,他紧张、着急,甚至有些束手无策。冷静下来之后,他没有大喊,

而是快速移动着脚步,蹑手蹑脚地来到了教室门口,轻轻地赶到窗台边,这个学生当时还在呆望着天空,郭爱军一把抓住她的手,把她从窗台上拽了下来,抬头一看,原来是班上的学生张颖(化名)。

郭爱军立即与她沟通交流,询问她有什么烦心事,可不可以对老师讲。张颖先是闭口不言,双眼充满了忧郁。最终在郭爱军的再三追问下,她抹着眼泪抽泣着低声说,妈妈离家出走了,爸爸也不回来了,他们不要我了,我该怎么办?

这对于一个小女孩来说,该是多么大的打击!爱的缺失,经济无依,让一个小女孩随时都可能失学,甚至会失去对生活的信心。为此,放学后,郭爱军迅速赶到了张颖的家里。这是一个十分贫困的家庭,家中只有一个年迈的奶奶。经过与她奶奶交谈,得知张颖父亲与母亲已离婚,母亲改嫁外地,杳无音讯,父亲去了广东打工,也不回来,钱也不寄,就她和奶奶相依为命。

面对着这样一个经济极为困难的残缺家庭,面对着这样一个失去父爱母爱的学生,作为老师,应该为她做点什么?当务之急,是必须解决她的生活困难,只有解决了生活困难,她的生活和学业才能继续下去。于是,郭爱军将这个家庭的详细情况向社区作了反映,并向社区申请了低保。在社区领导的关心下,低保顺利办下来了。学校也为她申请了助学金,同时,在购买校服、研学旅行等方面的费用给她全部减免了。在郭爱军的极力关心下,张颖的心情逐渐开朗起来,学习成绩日益进步,并以优异的成绩考入咸安区重点中学——咸宁高中。

■率先垂范 引领发展

学校老师老龄化严重,能打大锤的老师少。郭爱军身为校长,一直坚持身体力行,率先垂范,长期奋斗在初三一线。多年以来,他都是毕业班班主任,还带一门语文课。学校事情多,班级事务杂,时常忙不过来,怎么办?每天早晨,他都是提前1小时赶到学校,备好当天的课



程,再来处理行政工作和班上事务。如果上午开会,他就调至下午上课。每天放学,他总是和值日干部一起,把学生安全送走,他才回家,多年以来,天天如此。

他坚持和老师们一起办公,一起研究学情,一起集体备课,一起家访。讲优质课,他第一个上;评课说课,他第一个讲,搞教研活动,他带头参与。他带的语文课考绩一直位于全区前列,他带的班级,班风学风,老师家长有口皆碑,教学质量名列前茅。在他的影响下,学校其他行政干部一个跟着一个,“前仆后继”,推动学校高质量发展。

一分耕耘,一分收获。多年来,他先后获得市、区等各级授予的“骨干教师、师德标兵、模范班主任、学科带头人”等荣誉称号。同时,他讲的优质课获得了“咸宁市一等奖”“一师一优”课获得了“国家级一等奖”、教学设计课件获得了“省级一等奖”、教研论文获得了“省级一等奖”。并且,他还先后在国家级权威学术刊物发表学术论文12篇。2018年5月1日,郭爱军又光荣地获得了“咸宁五一劳动奖章”,真可谓“教苑园地一骁将”。

